



Юрий Александрович Кулясов

29.08.1963 г. – 19.09.1984 г.

Рядовой, ст. стрелок

Указом Президиума Верховного  
Совета СССР

за мужество и отвагу,

проявленные при оказании  
интернациональной помощи  
Демократической Республике

Афганистан Кулясов Юрий  
Александрович награжден  
орденом «Красной звезды»

(посмертно)

Юрий Кулясов родился 29 августа 1963 года в селе Елизаветенка Тобольского р-на Кустанайской области Казахской ССР.

Вырос Юрий в большой и дружной семье. Их было шестеро братьев и сестер Кулясовых. И все помогали друг другу. Дом в Черемухово у Кулясовых был хороший, просторный, чистый. Как у многих в селе: огород, корова, гуси, куры. Дети старались во всем помогать своим родителям. Отец Юры Александр Яковлевич и его мать Александра Фроловна работали в Черемухово в совхозе им. 60 лет СССР. Выйдя на пенсию, Александра Фроловна подрабатывала прачкой в совхозном банно-прачечном комбинате. Хорошие труженики, Александр Яковлевич и Александра Фроловна всегда подавали пример своим детям в труде, и дети выросли ответственными и трудолюбивыми.

В 1971 году Юра пошел в школу в селе Памятное Белозерского района Курганской области. Был очень честный, справедливый, всегда веселый и жизнерадостный. В 1972 году семья Кулясовых переехала в село Черемухово, и Юра стал учиться в Черемуховской 8-летней школы в 1978 г., ныне переименованной в МБОУ «СОШ №59». А его учительницей стала Белоногова Варвара Андреевна. Учеба давалась нелегко, тогда на помощь приходили учителя и товарищи. В аттестате пятерки были по физкультуре и военной подготовке.

Любимым увлечением в школьные годы у Юры был спорт. В 7 классе учился в спортивной школе, занимался легкой атлетикой. Участвовал в городских, областных соревнованиях и занимал призовые места. Тренер говорил о нем, что человек он будет хороший, надежный. После окончания школы в 1978 году, Юрий поступил в профессиональное училище № 2. Учился на электрика, профессия ему очень нравилась. Получив хорошую рабочую специальность, работал на Курганском заводе колесных тягачей в цехе № 6 электриком. Отсюда и на службу в армию ушел.



В Вооруженные силы СССР призван 1 октября 1982 года Советским РВК г. Кургана. Служил в десантных войсках. Учился в школе парашютистов (совершил четыре прыжка).

Юрий служил в республике Афганистан с февраля 1983 года. Принимал участие в 34-х боевых операциях, в ходе которых проявил смелость и решительность. За мужество и героизм награждён медалью «За отвагу».



Последняя операция была в сентябре. 7 сентября 1984 года их десантная группа получила задание обезвредить крупную банду душманов.

Взвод попал в окружение, укрыться им было негде, но они не струсили и приступили к отражению нападения. Юрий занял огневую позицию и отражал нападающих врагов. Не смотря на то, что силы были неравные, все действовали смело и быстро, уничтожили банду, захватили в плен 11 душманов, а их группа состояла всего из 13 человек.



В бою Юрий получил два тяжелых ранения в живот, но не покинул поле боя. Когда подоспела помощь, его сразу увезли вертолетом в Кабул. На следующий день Юрий был отправлен в госпиталь в Ташкент. Несколько дней он пролежал в реанимации, но спасти его не удалось. Юрий скончался в госпитале 19 сентября 1984 года. За мужество и героизм, проявленные в этой операции, Кулясов Юрий представлен к ордену «Красной звезды». В период выполнения интернационального долга гвардии рядовой Кулясов Юрий Александрович проявил высокие морально-политические и боевые качества, преданность Родине, мужество и отвагу, высокую организованность и стойкость.





«Я когда в армию уходил, у дома посадил две березки, под самыми окнами. Про себя решил, что это мы с Любашкой. Это моя девушка. Обязательно только на ней женился бы», - говорил Юрий Кулясов . «Как- то мама написала мне, что одна из березок, мною посаженных начала засыхать и погибла. Я вообще-то не суеверный, но тогда такая тоска меня взяла, подумал, не дождется меня Любашка»( из статьи О. Смирновой «Выше смерти».





Автомат Юрия Кулясова вручен  
лучшему солдату подразделения, а его  
комсомольский билет, как реликвия  
хранится в воинской части.  
Юрий Александрович Кулясов  
похоронен на кладбище в поселке  
Черемухово в Кургане.  
Юра Кулясов остался навечно в  
памяти односельчан красивым,  
жизнерадостным и добрым парнем.  
На родном заводе его имя занесено на  
мемориальную доску памяти воинам -  
интернационалистам.



Мемориальная доска установлена на здании школы №59 по адресу: г. Курган, мкр. Черемухово, ул. Космонавтов, д.5а. 23 мая 2015 года по инициативе мамы героя, Кулясовой Александры Фроловны, при содействии Кильдеркина Сергея Александровича, члена Совета ветеранов воинов –афганцев. Установка мемориальной доски приурочена к проведению Открытого турнира по дзюдо памяти воина-афганца Ю.Кулясова.



В эту минуту, в секунду эту  
Он утверждает бессмертье  
планеты

Смертью своей...

Двадцатилетний,

Вот он встречает тот миг,

Тот последний

Миг, на коротком своем  
рубеже,

Миг, за который шагами  
прямыми

Люди уходят живыми,

Живыми,

А возникают легендой уже.

Фазу Алиева